



## 陈吉宁会见沙特对华经济合作事务负责人鲁梅延一行

# 强化战略投资合作共促绿色低碳转型

**本报讯** 市委书记陈吉宁昨天会见了沙特对华经济合作事务负责人、沙特公共投资基金总裁、沙特国家石油公司董事长鲁梅延一行。

陈吉宁说,中共二十大擘画了中国式现代化的宏伟蓝图,我们的目标就是到2035年基本实现社会主义现代化,让老百姓过更好的日子。作为中国的经济中心城市和改革开放的前沿窗口,上海正按照习近平主席重要指示精神,加快建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心,在推进中国式现代化

中充分发挥龙头带动和示范引领作用。沙特是中国在中东地区的重要战略伙伴。上海将认真落实两国元首重要共识,在既有良好合作交往基础上,进一步深化发展战略对接,强化战略投资合作,共促绿色低碳转型,为推动中沙关系发展作出地方的更大贡献。欢迎沙特企业和机构把握上海城市产业转型、消费升级、科技创新加速机遇,加大在沪投资力度,设立更多合作平台。我们将坚定不移深化高水平改革开放,持续营造市场化、法治

化、国际化一流营商环境,支持全球企业和机构在沪实现更大发展。

鲁梅延表示,上海是中国的经济中心城市,同上海开展经贸合作是推动沙中务实合作的重要组成部分。此行所见所闻令人振奋,坚定了在华在沪深化战略投资合作的决心和信心,将通过路演活动等进一步加强沟通交流,聚焦产业发展重点领域寻求更多合作机会,更好实现互利共赢。

市领导李政参加会见。

### 总书记的改革论

# 既当改革促进派、又当改革实干家

任何改革事业要想取得成功,离不开决心勇气,更需要实干苦干。习近平总书记关于“既当改革促进派、又当改革实干家”的重要论述,为我们抓改革促落实提供了科学方法论,是进一步全面深化改革的重要遵循。

改革开放四十多年的历程告诉我们,推进改革重在“知行合一”,不仅需要为改革鼓劲加油、拥护改革、支持改革的促进派,更需要为改革动真碰硬、把改革抓在手上、落到实处、抓出成效的实干家。

凝聚共识是深化改革的前提。步入改革攻坚期、深水区后,暗礁增多,阻力变大,思想观念差异夹杂不同利益考量,取得“改不改”“怎么改”的共识变得越发困难。要打破原有格局,就必须突破特殊利益群体束缚,敢于触碰既得利益,善于进行利益调整,化解利益调整中的层层阻力,把改革的共识变成攻坚的行动,凝聚起勇闯险滩的力量。

狠抓落实是深化改革的保障。许多重大改革举措,无不是通过把共识和实干结合起来,而后全面开花。要全面深化改革,不仅需要激活和集聚改革力量,还要求求真务实、真抓实干。各级党员干部特别是领导干部,要亲自抓、带头干,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头、理最复杂的线头。坚持亲自谋划改革思路、部署改革措施、督查改革落实,以想抓落实的自觉、敢抓落实的担当、会抓落实的能力,抓实问题、开实药方、兴利除弊,促进各项改革措施有序落地、生根发芽、开花结果。

新华社记者 张丽娜  
(新华社北京7月13日电)

## 上海倡议商贸服务业提升支付便利性

### 刷卡覆盖 现金兜底

**本报讯** (记者 张钰芸)日前,上海市商业联合会发布本市商贸服务业“优化支付服务 提升支付便利性 助力国际消费中心城市”倡议,从优化刷卡环境、保障现金支付、提升支付便利等多方面,倡导全行业提升支付服务水平,优化消费市场环境,助力上海国际消费中心城市。

上海市商业联合会提倡本市重要商圈、餐饮、商超便利店、会展场馆、药店等重点场景重点商户要实现境内、境外银行卡受理全覆盖;要坚持现金兜底定位,做好小面额现金备付;积极提供支付宝、微信支付、云闪付、数字人民币等移动支付方式,推动线上、线下场景消费支付更加便利。



■ 安杰森(个高男子)和家属在上海城市规划展示馆参观 本报记者 周馨 摄

## 外籍机长携家人 体验上海微旅行

**本报讯** (记者 杨玉红)从过去到现在,上海城市发展的源动力来自哪?前天,一群来自意大利、印度、芬兰、巴西等地的外籍人士走进上海城市规划展示馆、上海博物馆东馆,体验都市微旅行,了解上海过去、现在与未来规划。

正值暑运旺季,春秋航空巴西籍机长 ANZANELLO JEISON(译为“安杰森”)难得有了一天的假期。他带着妻子和儿女,参加公司为外籍员工发起的“在上海 看中国”暑期特别活动。

2019年,安杰森从巴西来到中国,成为春秋航空飞行部的一名外籍机长,带着家人在上海定居。“上海有丰富的东西方文化交融的元素,我们正在努力学习中。”安杰森说,来中国是他们一家人最好的选择。在上海,他们有非常好的生活环境,家门口有跑步道,孩子可以进国际学校。

## 美国青少年“青春同行”交流团离沪返美

# 临行前与中国伙伴 共唱《在希望的田野上》

昨天,美国7个州14所学校近190名师生组成的美国青少年“青春同行”交流团完成了在中国近两周的参访交流,陆续从上海启程返回美国。临行前一晚,他们与来自上海外国语大学附属外国语学校、复旦大学附属中学、上海宋庆龄学校的近100名师生一同走进华东师范大学第二附属中学紫竹校区音乐厅,举行了一场中美青少年友好交流会。

音乐厅灯光渐暗,一节节奏轻快的短片一帧帧回顾了美国学生们在中国经历的点点滴滴——“我想买一套中国传统服饰”“上海的美食真好吃”“眼见为实!这里值得我们亲自来看看!”从穿汉服、打太

极,到赏美景、品美食,美国学生纷纷举起手机,记录下这些美好、难忘的瞬间。

“我的中文名是宋开萝,英文名是卡拉·桑!”来自北奈尔斯高中的宋开萝用略带生涩的中文作了自我介绍。她说,这段旅程拓宽了她的眼界,让她深入了解了中国学生的日常学习生活以及与美国不同的学校体系。“我们每个人都因为这次经历而走得更近,在旅途中也建立了新的纽带与联系。”

来自上外附中的潘星辰提到,中美学生其实并无二致,有着相似的焦虑与渴望,“我们用英语沟通交流,一起吃中国拉面,还交换了礼物。希望这份友谊可以地久天

长,为中美之间的友好交流添砖加瓦。”

“两国之交不只体现在政治上,也在乎民心相通。”上外附中副校长杭虹利认为,这次与美国青少年“青春同行”交流团的互动是一次真实的、面对面的交流,既提高了中国学生的国际理解力和组织能力,也让两国学生有了思维的碰撞,让他们以更多元化的视角来看待国与国之间的关系。

“我们的未来,在希望的田野上……”中美青少年友好交流会上,来自中美两国的青少年共同唱响了一曲《在希望的田野上》,欢快灵动的旋律跨越了语言的障碍,青春悠扬的歌声打破了文化的隔阂。

来自马斯卡廷中学的伦敦·迈耶期待着,有一天能带着家人朋友再次来到中国,分享她在这里学到的知识,并带他们去拜访这次认识的新朋友。

“我相信,如果我们能花更多的时间了解彼此的文化和生活方式,就一定会走向更美好的未来!”来自林肯中学的艾比·格迪斯说。

本报见习记者 陈佳琳

(上接第2版)

改革有破有立,得其法则事半功倍。发展无止境,改革有章法。新征程上,进一步全面深化改革,更要讲求方式方法,从实际出发,按规律办事。

进一步全面深化改革,必须坚持守正创新。守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能把握时代、引领时代。我们坚守的“正”,指明了改革开放的正确政治方向。改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇,必须坚持志不改、道不变,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路。我们追求的“新”,奔涌着国家发展进步的不竭动力。紧跟时代步伐,顺应实践发展,突出问题导向,在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新,把该改的、能改的改好、改到位。坚志而勇为,载道

以日新,我们必能推动改革开放事业行稳致远,不断驶向胜利的彼岸。

进一步全面深化改革,必须注重系统集成。行棋观大势,落子谋全局。在全面深化改革这盘大棋中,任何一个领域的改革都会牵动其他领域,同时也需要其他领域密切配合。唯有坚持系统观念,加强各项改革举措的协调配套,推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力,拧成一股绳、攥起一股劲,才能做到远近结合、上下贯通、内容协调,防止和克服各行其是、相互掣肘的现象,不断把改革推向前进。

进一步全面深化改革,必须狠抓落实。改革是实干的事业。“事者,生于虑,成于务”,新征程上推进深层次改革、扩大高水平开放,要重谋划,更要重落实。以实干精神筑牢改革之基,既要积极主动,更要扎实稳健,明确优先序,把握时度效,因地制宜、科学施策,做到量力而行、尽力而为。“行之苟有恒,久久自

芬芳。”拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风,一锤接着一锤敲,一茬接着一茬干,就能把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

不久前,深中通道正式通车。这是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一起大型交通工程,攻克了多项世界级技术难题,创造了多项世界纪录,凝结着广大建设者改革创新的不懈努力。逢山开路,遇水架桥,改革开放是干出来的,中国式现代化是干出来的,伟大事业都成于实干!



“平均3天推出一项制度创新”——这是前海对“深圳速度”新的定义;“从签约到开工仅用3个多月”——这是让外企为之震撼的“上海时间”;“300米进公园、1公里进林带、3公里进森林”——这是蓝绿交织、水城共融的“雄安画卷”,承载希望与梦想的“未来之城”

正崛起于燕赵大地……今日之中国,涌动着改革创新的澎湃活力,升腾起中国式现代化的万千气象。

循大道,至万里;秉初心,谋远图。沿着改革开放这条强国建设、民族复兴的必由之路,中国共产党团结带领中国人民顽强拼搏、开拓前行,谱写了气壮山河的奋斗史诗。站在新的历史起点上,党的二十届三中全会将对进一步全面深化改革作出新的重大部署。这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

“我们应当坚定一种信念,中国的改革开放之路一定可以成功。”新征程上,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,矢志不渝将改革开放进行到底,同心协力推进中国式现代化建设,谱写民族复兴伟业的历史新篇章! 新华社北京7月13日电